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Ο Κερκύρας Νεκτάριος στο Άγιον Όρος για την 
εορτή του Αγίου Θωμά
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Προσκυνηματική επίσκεψη στο Άγιον Όρος πραγματοποίησε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και 
Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος, από την Πέμπτη της 
Διακαινησίμου έως και τη Δευτέρα του Θωμά, κατόπιν 
ευγενούς αδείας και ευλογίας του Παναγιωτάτου Οικουμενικού 
Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου.
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Ο Σεβασμιώτατος εισήλθε στο Άγιον Όρος συνοδευόμενος από κληρικούς και 
συνεργάτες της Ιεράς Μητροπόλεως και φιλοξενήθηκε στο Χιλανδαρινό κελλί του 
Αγίου Θωμά, υπό του Γέροντος Ιλαρίωνος Ιερομονάχου, επί τη πανηγύρει του Αγίου 
Θωμά.

Την Παρασκευή της Ζωοδόχου Πηγής τέλεσε Θεία Λειτουργία στο ως άνω 
κελλίον και ακολούθως μετέβη στις Ιερές Μονές Ιβήρων και 
Σταυρονικήτα, όπου είχε πνευματικά ωφέλιμες και εποικοδομητικές 
συνομιλίες με τους Ηγουμένους των Ιερών Μονών, πατέρα Ναθαναήλ και 
πατέρα Τύχωνα αντιστοίχως.



Το απόγευμα της ίδιας ημέρας, χοροστάτησε στον Εσπερινό που 
τελέστηκε στο Πρωτάτο των Καρυών, όπου φυλάσσεται η Ιερά Εικόνα της
Παναγίας «Άξιον Εστί».

Κατά τη διάρκεια της παραμονής του στο Περιβόλι της Παναγίας, επισκέφθηκε 
επίσης το Σιμωνοπετρίτικο κελλί του Ευαγγελισμού στις Καρυές, όπου έτυχε 
θερμής φιλοξενίας υπό του Γέροντος Προδρόμου και της συνοδείας του.



Το πρωί του Σαββάτου, ο Σεβασμιώτατος ιερούργησε στο Ιερό Κελλίον του 
Αγίου Γερασίμου, εις την Σκήτη του Αγίου Παντελεήμονος του 
Κουτλουμουσίου, όπου διακονεί ο γέρων Αβραάμ, ο οποίος διατηρεί 
πνευματικούς δεσμούς με την Κέρκυρα.

Το απόγευμα του Σαββάτου, στις Καρυές, τελέστηκε με λαμπρότητα ο 
Πανηγυρικός Εσπερινός του Αγίου Θωμά με τη συμμετοχή πλήθους 
πατέρων και προσκυνητών, παρουσία του Πρωτεπιστάτου του Αγίου 
Όρους, Συμεών Διονυσιάτου.



Ανήμερα της εορτής του Αγίου Θωμά, ο Σεβασμιώτατος συλλειτούργησε 
μετά του Καθηγουμένου της Ιεράς Μονής Χιλανδαρίου, Αρχιμανδρίτου π. 
Μεθοδίου, και πλειάδος ιερομονάχων.



 

Κατά την πανηγυρική Θεία Λειτουργία της εορτής του Αγίου Αποστόλου Θωμά, 
παρευρέθη ο Πρωτεπιστάτης Γέρων Συμεών Διονυσιάτης και ο βουλευτής της 
ΝΙΚΗΣ κ. Νικόλαος Παπαδόπουλος.

Μετά τη Λειτουργία, άπαντες παρακάθισαν στην πανηγυρική τράπεζα, σύμφωνα με 
το αγιορειτικό έθος, όπου και εκφωνούνται πάντοτε πνευματικοί λόγοι.



Ο Σεβασμιώτατος, απευθυνόμενος στους πατέρες και προσκεκλημένους, ομίλησε 
για την εορτή της Ψηλαφήσεως του Αγίου Θωμά, τονίζοντας το βαθύ νόημα του 
δισταγμού του Αποστόλου, αλλά και τον αυθορμητισμό της πίστεως, όταν 
ανεφώνησε: «Ὁ Κύριός μου καὶ ὁ Θεός μου!»

Κατακλείοντας τον λόγο του, ευχαρίστησε εγκαρδίως τον Καθηγούμενο της 
κυριάρχου Ιεράς Μονής για την παρουσία του και για την ηθική και ποικιλόμορφη 
στήριξή του στην ανέγερση του Ιερού Ναού. Εξέφρασε επίσης την ευγνωμοσύνη 
του προς τον Πρωτεπιστάτη, με τον οποίον τον συνδέουν πνευματικοί δεσμοί από 
την εποχή του μακαριστού Γέροντος Χαραλάμπους, Καθηγουμένου της Ιεράς 
Μονής Διονυσίου, με τον οποίον και ο Σεβασμιώτατος διατηρούσε στενό 
πνευματικό σύνδεσμο.



Ιδιαίτερες ευχαριστίες απηύθυνε στον Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη για 
την άδεια και τη συγκατάθεσή του, χάρη στις οποίες βρίσκεται στο Άγιον Όρος, 
καθώς και προς τον Γέροντα Ιλαρίωνα, για τους κόπους και τη φροντίδα που 
καταβάλλει στην ανέγερση του Ιερού Κελλίου.

Το απόγευμα τελέστηκε κατά την αγιορείτικη παράδοση το καθιερωμένο 
κτητορικό μνημόσυνο.

Η προσκυνηματική επίσκεψη ολοκληρώθηκε με Θεία Λειτουργία στο Ιερό Κελλίο, το 
οποίο ανακαινίζεται εκ βάθρων χάρις στους κόπους και τη διακονία του Γέροντος 
Ιλαρίωνος, ο οποίος εργάζεται με ζήλο για την πνευματική και υλική του οικοδομή.






